私换广告被罚,恒大不是"初犯"—

"硬核"抗议 醉翁之意不在酒

独家 揭秘

专题撰稿 特约记者 鹏佑

恒大俱乐部认为,他们曾向中超公司提出申请按惯例于赛后举行庆典,在中超公司未做任何安排的情况下,恒大俱乐部为响应广大球迷要求组织相关活动,且活动并未对比赛完整性造成任何影响。根据中超公司的要求,恒大俱乐部全程配合了于2019年12月7日在上海进行的2019赛季中超颁奖典礼。

4月9日上午,中超公司通过远程 视频方式分别举行了第五届第五次 董事会会议和第五届第三次股东会 议。中超公司在会上就上赛季的分红 余额进行发放,同时就一些俱乐部在 上赛季的一些违规行为和罚金做出 通报。恒大俱乐部被中超公司扣罚50 万元。

中超公司为什么扣罚恒大? 因为 在2019赛季中超最后一轮比赛中,恒 大队在赛后的庆典活动中出现了违 规广告。去年12月31日,中超末轮恒 大队主场迎战申花队,只要战平申 花,恒大就能重新夺回冠军。最终,恒 大如愿夺冠。在随后恒大自行组织的 冠军庆典活动中,天河体育场内出现 了恒大汽车品牌"恒驰"的广告。而中 超联赛的汽车赞助商是上汽集团。这 种竞品的出现,违反了《中超联赛商 务管理规定》第50条规定:中超比赛 日当天的赛场内,如LED广告、球门两 侧3D地毯等出现了缺失、遮挡、损坏、 误播、漏播、未按要求布置或发布等, 以及违反《中超联赛商务开发产品类 别保护通知》或未经中超公司批准增 加非中超赞助商、合作伙伴的广告, 一经核实,中超公司有权对相关俱乐 部予以每项目每次扣罚参赛费50万 元的处罚。

中超公司正是根据上述条例,对 广州恒大做出处罚的。而且处罚的力 度和金额都与规定的内容相符合。中 超公司总经理董铮认为,中超公司对 恒大的处罚合法合规。中超公司表示, 如果恒大不认可扣罚,可以通过正常 途径进行申诉。不过,按照规定,如果 俱乐部对处罚有异议,需要在48小时 内提出申诉,恒大显然已经过了申诉 即



一份公告堪比千万广告

此前,外界并不知道中超公司扣罚恒大俱乐部50万元的缘由何在。经过昨天的舆论大战后,终于明白了事件的大致经过。实际上,这已经不是恒大俱乐部第一次在赛场上出现违规广告了。

2015赛季亚冠决赛次回合,广州恒大主场迎战阿联酋阿赫利。为了恒大集团自己旗下的某品牌亮相,恒大俱乐部不惜一切代价,在赛前依然更换了胸前广告。根据《亚足联装备规则》,不参加资格赛的亚冠球队,一个赛季只能更换一次广告,而球衣胸前广告赞助商变更需提前向亚足联申报。但是恒大方面并未根据规定照做,私自换掉其他品牌赞助不说,还在亚冠决赛如此重要的比赛时换成自己品牌的广告,属于严重违约。

此后,亚足联向恒大俱乐部开出 重磅罚单,罚款10万美元,中国足协也 受牵连,缴纳了一万美元的罚款。并且 在2016赛季亚冠小组赛首轮,恒大也 受到禁止球迷入场的处罚。原来的胸 前广告赞助商也起诉广州恒大,最后 后者赔付了2500万元。

有业内人士认为,相比于当年赞助商索赔2500万元,此次中超公司只扣罚恒大俱乐部50万元,已经小巫见大巫,只是象征性的扣罚。如果连恒大这样的标杆俱乐部都不讲契约精神,中超联赛的信誉度何在?

恒大为何会一犯再犯,接连在赛场出现违规广告?有知情人士分析,中超和亚冠是当下中国最好的体育广告载体,借助中超和亚冠这两个壳做广告,简直一本万利。当年的恒大冰泉、恒大人寿,都是如此。

眼下,恒大集团的业务重心已经 转移到新能源汽车上,大力推广新能 源汽车,也是恒大集团广告的重中之 重。昨天公开怒怼中超公司,不排除 是恒大方面的一次营销手段。有声音 认为,经过昨天的舆论大战,恒大旗 下的汽车品牌再次登上社交媒体热 搜,为恒大又剩下了数千万广告费。 矛盾"积蓄已久"

类似"交锋"或再现

中超公司对恒大扣罚50万元,恒 大俱乐部并没有在第一时间做出申述,这说明,恒大俱乐部其实也知道, 中超公司这一次的处罚有章可依,申 诉也无济于事。作为中超最有钱的俱 乐部,区区50万元对于恒大来讲如九 牛一毛,也根本不值一提。但面对处 罚,恒大依然愤愤不平,并最终大动 干戈,一手导演了一场舆论大战。那 么,除了上述所说的广告目的外,恒 大究竟为何会如此言辞激烈地针对 中超公司呢?

恒大发起抗议,并不是因为中超公司对他们的处罚,而是认为中超公司在处理同一件事上的"区别对待"。2019年中超末轮比赛之前,恒大俱乐部曾向足协和中超公司提出要求,希望在赛后为恒大颁发冠军奖杯,但没有得到答复。甚至,比赛当天,连一个颁奖嘉宾都没有出现在天河体育场,

这被认为是对恒大俱乐部的轻视。

恒大认为,中超公司在相同的问题上采取了不同的做法,这种区别对待让恒大感觉很不爽。如果说中超公司在冠军颁奖一事上的不同做法是导致恒大抗议的直接因素,那么,最近这一年恒大与其的矛盾则是更深层次的原因。

此前,恒大通过为国足聘请里皮、积极操作归化球员以及把恒大队变成国足集训队等事宜,脚步走在全中超之前。但最近半年多,归化球员似乎不如之前那么受"重视",加上恒大为国足聘请的里皮因故离职,影响了恒大在国字号建设方面的热情。甚至,恒大很多时候成为被其他球队针对的对象。

可以想象,如果这一次的矛盾没能及时调和,今后类似的"交锋"依然还会不时发生。

三个月"斗米未进"天海球员苦叹"急不得"

特约记者 阿祖

从3月13日达成股权转让协议,如今过去了整整一个月的时间,天海的中超准入问题仍然未有定论。在月初的"香河会议"后,由于准入一事暂时陷入僵局,天海的曝光量相较以往小了许多,但球队的任何风吹草动依旧会被无限放大,就好比进入2020年后的欠薪问题。

4月10日是天海每月的例行发薪日,与之前两个月相同,一线队球员的月薪未能到账。早在天海与万通控股达成股权转让协议后,双方就曾约定过一个时限,3月20前的工资由天海的老东家负责,此后则由万通控股发放。但由于眼下,解决天海的准入问题遥遥无期,打乱原计划已是不可避免。

眼下球员们的情绪并未受此影响,天海俱乐部高层很早便承诺会解决一线队球员的欠薪问题。退一步说,即便万通控股没能如愿以赞助商的身份为天海注资,导致球队没能通过准入门槛,俱乐部依旧会用之前"卖血求生"时的收入补齐这一部分工资。原本按规定,当俱乐部欠薪达到三个月时,球员将重归自由身,但如今受新冠肺炎疫情影响,天海球员尚未有离队想法,毕竟现阶段属于非常时期,不只一家中超俱乐部出现了欠薪问题。

从球队内部来看,天海似乎不存在任何问题,甚至比以往的凝聚力更强一些,但准入的问题不解决,难免会令球员们产生一些负面情绪。不过经过几天的沉淀,大家也都放宽了心,该

有的结果总归会有,只是或早或晚的问题,倒不如安下心来,将更多精力投入新赛季的备战中。一名队员表示:"此前确实很着急,天天都在等消息。现在想开了,等着就完了,我始终相信最后会有一个圆满的结果。"

目前看来,天海的准入问题恐怕 又要等上一段时间,涉及足协与天海 关于准入的分歧虽算不上"博弈",但 通过时间的发酵,却在无形中被打上 了"死结"。情况看似复杂,却也有清晰 的脉络,从中国足协的角度出发,始终 对万通控股以及关联企业合力万盛的 资金实力有所怀疑,担心天海无法踢 完新赛季中超联赛。回想上赛季,涉及 中甲一些球队的生存问题险些引发连 锁反应,大家都不愿重蹈覆辙。 但从政策角度出发,没有人存心剥夺天海留在中超的权利,只能暂时延缓准入审核,这个过程中,中国足协抱有的担忧未曾改变,自是希望万通控股能够在资金方面展现出更多诚意,不只是"说",更要去"做"。

不久前,天海向中国足协发送了有关万通控股以赞助身份为俱乐部注资的协议框架,意在表明万通控股的投资计划并以赞助费的支付方式等关键问题。但这样一份协议能否打消中国足协的顾虑存在着较大得变数,毕竟若在协议执行过程中出现问题,将造成俱乐部与万通控股间的纠纷,意味着天海依旧有中途退赛的危险。因此,天海的准入问题只能一延再延,等待一方做出改变。